

13个“爱心驿站”夏日送清凉

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 吕奇魁 刘鹤亮) 7月20日,在邵阳县塘渡口镇峡山社区大地保险公司营业厅内,忙碌了一上午的环卫工人陈晚娇和同事们走进“爱心驿站”进行短暂休息。她们坐在沙发上喝水、聊天,缓解高温带来的不适和劳动过后的疲惫。

这个“爱心驿站”占地40多平方米,是邵阳县总工会出资3万余元与企业联合建设的户外劳动者服务站,站内配备了桌椅、沙发、空调、电脑、饮水机、微波炉、应急药箱等基础服务设施。目前,在邵阳县主城区,这样的“爱心驿站”共有13个。

邵阳县困难职工帮扶中心负责人王志钧介绍,工会修建户外劳动者服务站,是为了让户外劳动者有个温馨、舒适的休息环境,让大家累了能坐下歇歇,渴了能喝上茶水,急了能就近如厕,从而在全县范围内营造支持户外劳动者、尊重户外劳动者的和谐氛围,形成人人理解、支持并关心户外劳动者的社会新风尚。

据了解,从2021年开始,邵阳县总工会采取“工会主导、联合创建”的方式,由工会出资、企业出场地,联合建设了13家户外劳动者服务站,为户外劳动者提供饮水、乘凉、取暖、避雨、歇脚等服务,切实增强他们的获得感、幸福感和安全感。

时荣桥村

干群合力提升乡村“颜值”

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 杨能广 陈健长) 7月17日清晨,在新邵县坪上镇时荣桥村的主街道和村道,党员志愿者与保洁员一起将马路打扫得干干净净。

“以前我们村的马路上到处是垃圾,车子一过尘土飞扬。自从开展环境卫生整治以来,再也看不到垃圾了。”村民刘振福高兴地说。

2022年以来,时荣桥村“两委”按照“扫干净、摆整齐、讲秩序、改习惯”的总目标,突出“三清一改”重点任务,以“星期五大扫除”为抓手,动员广大村民人人清洁家园、美化家园。该村把“空心房”整治作

人居环境建设的重要内容,按照“依法依规,维护权益;政府主导,群众参与;因地制宜,分类指导;落实责任,形成合力”的基本原则,摸清全村底数,有序推进“空心房”整治工作。近年,该村共拆除“空心房”12栋2000平方米。

今年5月,新邵县委办乡村振兴帮扶工作队入驻时荣桥村后,针对沿街商铺棚架乱搭、商品乱摆、车辆乱停、垃圾乱丢等顽瘴痼疾,进一步推进环境卫生整治工作。在此基础上,该村增加了两名保洁员,专门负责街道清扫。如今,时荣桥村街道整洁有序,受到干群一致好评。



7月10日,邵阳县塘渡口镇,园林工人冒着酷暑打捞荷塘杂草和垃圾,为群众提供整洁优美的游园环境。邵阳日报通讯员 杨萍 唐鲜梅 摄影报道

邵东市政协以专题协商调研推进营商环境法治化建设 聚焦营商环境 彰显政协作为

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 刘昭云) “强化城区社会现代化治理,推进营商环境法治化建设。”7月14日,邵东市政协就此选题进行专题协商。

邵东市政协确定将这一选题作为今年专题协商调研的课题后,4月上旬就启动并精心组织调研工作。调研组认真学习上级关于“强化城区社会现代化治理,推进营商环境法治化建设”的文件和精神,并对标对表,细化调研内容,明确调研重点,制定调研方案,将调研课题细化为6个小课题,分组开展调研活动。

调研以实地走访、座谈交流、发放调查问卷、线上征集建议等形式进行。调研人员到该市政法系统、涉企执法单位、优化办、行政审批局、街道办事处等地听取汇报,召开座谈会近20场次。他们走访

了部分行业、企业,与企业界人士进行了面对面交流。他们坚持问题导向,查找问题症结,掌握第一手材料;发放电子调查问卷200多份,开展了网络测评;组织政法活动组委员开展“政协云”线上值班,多方收集社会各界对法治化营商环境建设的意见和建议。同时,积极借鉴长沙县、浏阳市、醴陵市等地的经验。在调研中,他们坚持边调研边宣讲,凝聚起社会各届推进法治化营商环境建设的共识。

调研人员了解到,近年来,邵东市委、市政府以法治政府创建为契机,从多个方面发力,推动市域社会治理现代化与优化法治化营商环境深度融合,实现“同频共振”。该市注重顶层设计,着力强化制度建设;注重改革创新,着力提升政务质效;注重司法保护,着力维护市场秩序;注重执法监督,着力规范执法行为;注重打造平

台,着力优化法律服务;注重科技支撑,着力提升治理效能。经过努力,该市法治化营商环境持续向好,先后获评“全国治理能力百强县”“全国营商环境百强县”。

调研人员还了解到,该市在推进营商环境法治化建设的过程中仍存在一些问题和不足。经过扎实调研、认真撰稿,邵东市政协形成向邵东市委、市政府的建议案。

建议案认为,该市应理顺工作机制,为建设法治化营商环境树立“风向标”;应提高政务服务质量,为建设法治化营商环境安装“加速器”;应提升依法行政能力,为建设法治化营商环境托起“公平秤”;应强化司法服务保障,为建设法治化营商环境筑牢“防护墙”;应提升社会治理水平,为建设法治化营商环境织密“安全网”;应优化管理服务体系,为建设法治化营商环境架起“连心桥”。

“湘村造梦”暑期乡村实践营落地隆回

齐聚魏源故里 共赴“造梦之旅”

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 陈斌 彭朝枫 袁婷) 7月16日下午,湖南农业大学2023“湘村造梦”暑期乡村实践营暨设计赋能乡村外国专家工作坊在隆回县南岳庙镇新家桥村古树公园正式开营。来自湖南农业大学风景园林与艺术设计学院及国际学院的50余名学生、8名校内导师、3名外籍专家,齐聚魏源故里——隆回,共赴一场“造梦之旅”。

“湘村造梦”是湖南农业大学近年来围绕乡村振兴国家战略精心打造的实践育人品牌。通过在湖南多地实施,取得了一系列丰硕的育人成果,同时衍生了多个落地项目,产生了良好的社会影响。为响应湖南省国际化人才“双促双升”行动计划,推动外国专家深度参与现代化新

湖南建设,该校今年把设计赋能乡村外国专家工作坊活动和“湘村造梦”暑期乡村实践营融合在一起举行,并选择落地隆回县南岳庙镇,探索通过设计推动宜居宜业和美乡村建设的新路径。

此次活动为期一个月,学生分为空间营造组、墙绘组、宣传组、产品包装组,在导师指导下开展课程分享、外出考察、方案设计、汇报演练、实践演练、团建活动等,为南岳庙镇新家桥村完成指定地块的社区营造和庭院设计,为该镇南清社区完成指定地块的空间营造和庭院设计,为指定墙面完成墙体图形的设计与绘制,为指定产品完成品牌与包装设计,并结合当地村民完成部分施工环节的工作。

各小组模拟工作室制度运行,各工作室自组织、自运营、自管理。期间,澳大利亚

的何志森、加拿大的陈斌、尼泊尔的Jenisha Singh三位外籍专家将就“乡村社区营造策略”“如何观察空间、理解生活、理解村民”“如何寻找设计机会点、如何快速提案”以及方案的设计、调整和深化等进行课程分享和指导。结营时,将开展成果验收、乡野论坛、文创市集等活动,并评出最佳建造奖、最佳设计创意奖、优秀营员、最佳视频奖、最具网络人气奖、最佳设计调研奖。

南岳庙镇是隆回县的“西大门”,境内狐狸岛、银杏山庄等旅游资源丰富,传统红薯粉丝加工产业和武邵“美食走廊”初具规模。该镇将为此次活动提供后勤服务,保障施工项目优质落地,并通过青春力量、艺术力量的输入,进一步挖掘特色乡土文化,塑造乡村品牌形象,扎实推进宜居宜业和美乡村建设。



7月16日,武冈市三为药用植物种植有限公司技术员在该市邓元泰镇江塘村罗汉果基地进行人工授粉。该公司定期免费为当地农民和从外地来“取经”的药农提供技术指导、示范培训,助力乡村振兴。邵阳日报通讯员 王岐伟 摄

一包速食米粉 承载儿多乡愁

邵阳日报讯 (通讯员 陈映羲) “我们的速食邵阳回民米粉一共有5种口味,都是严格按照清真食品要求进行加工生产的。一包速食米粉里面有新鲜臊子、牛骨汤包、真空包装米粉等多种食材包……”7月18日晚,在北塔区茶元头街道马家回族村服务中心二楼会议室,湘潭大学化学学院暑假

“三下乡”实践服务团的成员们正通过网络直播平台积极推介马家速食回民米粉。

作为我市主城区唯一的少数民族村,马家回族村始终将回民米粉产业作为乡村振兴的有力抓手,以“促进民族团结进步”为内核宣传和推广邵阳回民米粉。2021年、2022年,该村先后被评为湖南省文

明村镇、邵阳市民族团结进步示范村。

为进一步提升产业振兴潜能和发展动力,马家回族村自2014年开始建设邵阳市五龙清真食品有限公司(又称马家回族村米粉厂),并于2019年申报成为就业帮扶车间,为村民提供就业岗位60余个。该公司严格按照清真食品要求精心打造

的速食邵阳回民米粉,于今年3月正式推出。

“作为一名在外读书的邵阳人,邵阳回民米粉承载了我太多的回忆与乡愁。这一次的直播活动,让我更深入地了解了正宗邵阳回民米粉。”湘潭大学化学学院暑假“三下乡”实践服务团成员康志宇在直播间一边推介速食邵阳回民米粉,一边分享感受。



简讯

商会会员集中“充电”

7月11日,武冈市新的社会阶层人士联合会、武冈市家居建材商会在武冈市委党校联合举办法律税务知识专题培训班,共150多名会员集中“充电”。

培训中,专职律师讲解了合同形式分类及法律效力、买卖合同中如何固定有效证据快速收回货款等内容,并解答了关于诉讼时效、租赁合同等方面的问

题;会计老师则就会计核算基础、企业主要缴纳的税种分类及计算方式等内容进行详细讲解。

参训会员表示,此次培训让大家进一步增强了依法经营意识,提升了防范法律和税务风险的能力,有利于促进会员企业持续发展,意义非常重大。

(记者 易鑫 通讯员 杨贤勇)

社区劲吹“绿色新风”

为进一步增强辖区居民的节能降碳意识,提升居民群众的文明素养,7月14日上午,北塔区机关事务管理局联合樟木社区新时代文明实践站在辖区全面开展节能宣传活动。

活动现场设置了宣传展板,详细展示了节能降碳工作成效、节能减排激励政

策、绿色技术等内容。活动中,志愿者一边发放绿色环保手袋,一边向居民普及节能环保知识。辖区居民纷纷表示,要自觉树立“节能降碳,你我同行”的理念,推行绿色低碳的生活方式,从自己做起、从点滴做起,保护好生态环境。

(通讯员 李雨)